Solution
La méthode des tableaux consiste d’abord à faire la sommation des bilans des sociétés consolidables puis d’éliminer les postes réciproques : l’élimination des opérations internes portera notamment sur les titres de participation Bêta et les capitaux propres de la filiales.
L’analyse de l’élimination des titres Bêta peut s’effectuer à partir du tableau d’analyse suivant :
	
Poste Capitaux propres de Bêta

	
Total
	Alpha 

75%
	Minoritaires

 25%

	Capital
	600 000
	450 000
	150 000

	Réserves
	300 000
	225 000
	75 000

	Résultat
	100 000
	75 000
	25 000

	Totaux
	1 000 000
	750 000
	250 000



Tableau de consolidation
	Actif
	Alpha
	Bêta
	Cumuls
	Elimination
	Bilan
Consolidé

	Immobilis. incorporelles
	80 000
	
	80 000
	
	80 000

	Immobilis. corporelles
	850 000
	800 000
	1 650 000
	
	1 650 000

	Titres de participation Bêta
	450 000
	
	450 000
	(450 000)
	

	Autres immobilis. financières
	180 000
	
	180 000
	
	180 000

	Actif circulant
	1 400 000
	1 000 000
	2 400 000
	
	2 400 000

	
	
	
	
	
	

	Totaux
	2 960 000
	1 800 000
	4 760 000
	(450 000)
	4 310 000



	Passif
	Alpha
	Bêta
	Cumuls
	Elimination
	Bilan
Consolidé

	Part du Groupe *
	Capital**
	1 000 000
	600 000
	1 600 000
	(600 000)
	1 000 000**

	
	Réserves***
	600 000
	300 000
	900 000
	(75 000)
	825 000

	
	Résultat***
	160 000
	100 000
	260 000
	(25 000)
	235 000

	Part des minoritaires*
	Capital
	
	
	
	150 000
	
250 000

	
	Réserves
	
	
	
	75 000
	

	
	Résultats minoritaires
	
	
	
	25 000
	

	
	Dettes
	1 200 000
	800 000
	2 000 000
	
	2 000 000

	
	
	
	
	
	
	

	
	Totaux
	2 960 000
	1 800 000
	4 760 000
	(450 000)
	4 310 000


[*] On doit présenter chaque entité distinctement (voir la forme du Bila et du Compte de résultat dans le chapitre « Disposition des états financier » Pages 11 et 12).
** On ne cumule pas les capitaux sociaux du même groupe, du moment que la filiale (B) fait partie intégrante de (A)
On doit soustraire les parts des minoritaires pour présenter convenablement et refléter la réalité économiquedu  Groupe 



 (voir la fo
Tableau d’obtention du résultat cumulé
	Désignation
	Alpha
	Bêta
	Cumul

	Produits d’exploitation
	2 100 000
	1 720 00
	3 820 000

	Produits financiers
	100 000
	    80 000
	180 000

	Total
	2 200 000
	1 800 000
	4 000 000

	Charges d’exploitation
	1 780 000
	1 560 000
	3 340 000

	Charges financières
	140 000
	60 000
	200 000

	Impôt sur les sociétés
	120 000
	80 000
	200 000

	Résultat
	160 000
	100 000
	260 000

	Total
	2 200 000
	1 800 000
	4 000 000



Le compte de résultat consolidé se présentera comme suit :
	Produits d’exploitation
	3 820 000

	Charges d’exploitation
	3 340 000

	RESULTAT OPERATIONNEL
	480 000

	Produits financiers
	180 000

	Charges financières
	200 000

	RESULTAT FINANCIER
	(20 000)

	RESULTAT ORDINAIRE AVANT IMPOTS 
	460 000

	Impôts exigibles sur résultats ordinaires
	200 000

	RESULTAT NET DE L’ENSEMBLE CONSOLIDE
	260 000

	DONT PARTS MINORITAIRES
	25 000

	PART DU GROUPE
	235 000



